

**Совет по правам человека****Пятидесятая сессия**

13 июня — 8 июля 2022 года

Пункт 3 повестки дня

**Поощрение и защита всех прав человека,
гражданских, политических, экономических,
социальных и культурных прав,
включая право на развитие****Резолюция, принятая Советом по правам человека
7 июля 2022 года****50/10. Мандат Независимого эксперта по вопросу о защите от насилия
и дискриминации по признаку сексуальной ориентации
и гендерной идентичности***Совет по правам человека,**вновь подтверждая* Всеобщую декларацию прав человека,*ссылаясь* на резолюцию 60/251 Генеральной Ассамблеи от 15 марта 2006 года, в которой Ассамблея заявила, что Совет по правам человека должен отвечать за содействие всеобщему уважению и защите всех прав человека и основных свобод для всех без каких-либо различий и на справедливой и равной основе,*ссылаясь также* на резолюции Совета по правам человека 17/19 от 17 июня 2011 года, 27/32 от 26 сентября 2014 года, 32/2 от 30 июня 2016 года и 41/18 от 12 июля 2019 года,*ссылаясь далее* на резолюции Совета по правам человека 5/1 и 5/2 от 18 июня 2007 года,*ссылаясь* на Венскую декларацию и Программу действий, в которых подтверждается, что все права человека универсальны, неделимы, взаимозависимы и взаимосвязаны, что международное сообщество должно относиться к правам человека глобально, на справедливой и равной основе, с одинаковым подходом и одинаковым вниманием и что, хотя значение национальной и региональной специфики и различных исторических, культурных и религиозных особенностей необходимо иметь в виду, государства независимо от их политических, экономических и культурных систем несут обязанность поощрять и защищать все права человека и основные свободы,*вновь подтверждая* суверенное право каждого государства разрабатывать свои национальные законы в соответствии со своими международными обязательствами в области прав человека,*признавая*, что на протяжении всей своей жизни люди могут подвергаться насилию и множественным, пересекающимся и системным формам дискриминации по признаку их сексуальной ориентации или гендерной идентичности, а также тот факт,

что эти основания усугубляются, в частности, расовой, этнической принадлежностью, социально-экономическим положением, инвалидностью или возрастом, в частном и общественном пространствах как онлайн, так и офлайн,

вновь подтверждая важность недискриминации, основой которой является международное право прав человека, и содействия достижению фактического равенства для лиц, подвергающихся дискриминации по признаку сексуальной ориентации и гендерной идентичности, в том числе путем устранения коренных причин структурной дискриминации в отношении них,

приветствуя позитивные изменения на международном, региональном и национальном уровнях в борьбе против насилия и дискриминации по признаку сексуальной ориентации и гендерной идентичности, а также вклад, вносимый на основании мандата Независимого эксперта по вопросу о защите от насилия и дискриминации по признаку сексуальной ориентации и гендерной идентичности в этом отношении,

признавая позитивный вклад гражданского общества в работу по выполнению мандата Независимого эксперта по вопросу о защите от насилия и дискриминации по признаку сексуальной ориентации и гендерной идентичности и подчеркивая ответственность государств за создание и поддержание безопасной и благоприятной среды, в которой гражданское общество, включая гражданское общество, работающее над решением этих вопросов, может действовать без помех и в безопасных условиях как онлайн, так и офлайн,

выражая серьезную обеспокоенность по поводу существующих законов, политики и практики, устанавливающих уголовную ответственность за однополые отношения и связи по обоюдному согласию и за выражение гендерной идентичности, а также по поводу законов, политики и практики, используемых в целях преследования, произвольного задержания, привлечения к суду и дискриминации лиц по признаку их сексуальной ориентации и гендерной идентичности,

1. *приветствует* работу, проделанную Независимым экспертом по вопросу о защите от насилия и дискриминации по признаку сексуальной ориентации и гендерной идентичности при осуществлении мандата, всеобъемлющие, транспарентные и инклюзивные консультации, проведенные с соответствующими заинтересованными сторонами, тематические доклады и посещения стран в различных регионах¹;

2. *решительно осуждает* акты насилия и дискриминации во всех регионах мира, совершаемые в отношении отдельных лиц по признаку их сексуальной ориентации или гендерной идентичности;

3. *призывает* государства изменить либо отменить законы и политику, дискриминирующие лиц по признаку их сексуальной ориентации и гендерной идентичности, и принять эффективные меры, направленные на предотвращение, проведение расследования и, где это применимо, привлечение к суду за совершение актов насилия и дискриминации по этим признакам как онлайн, так и офлайн;

4. *постановляет* продлить мандат Независимого эксперта по вопросу о защите от насилия и дискриминации по признаку сексуальной ориентации и гендерной идентичности на три года, с тем чтобы мандатарий мог продолжить свою работу в соответствии с мандатом, учрежденным Советом по правам человека в его резолюции 32/2;

5. *просит* Генерального секретаря и Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека продолжать предоставлять в распоряжение Независимого эксперта все кадровые, технические и финансовые ресурсы, необходимые для продолжения эффективного выполнения мандата;

6. *призывает* все правительства сотрудничать с Независимым экспертом и оказывать Независимому эксперту помощь, предоставляя всю необходимую

¹ См. A/HRC/50/27 и Add.1.

информацию, запрашиваемую мандатарием, и положительно реагируя на просьбы Независимого эксперта о посещении их стран для более эффективного выполнения мандата;

7. *просит* Независимого эксперта продолжать ежегодно представлять доклады о выполнении мандата Совету по правам человека и Генеральной Ассамблее согласно их соответствующим программам работы.

*40-е заседание
7 июля 2022 года*

[Принята заносимым в отчет о заседании голосованием 23 голосами против 17 при 7 воздержавшихся. Голоса распределились следующим образом:

Голосовали за:

Аргентина, Боливия (Многонациональное Государство), Бразилия, Венесуэла (Боливарианская Республика), Германия, Гондурас, Куба, Литва, Люксембург, Маршалловы Острова, Мексика, Непал, Нидерланды, Парагвай, Республика Корея, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Украина, Финляндия, Франция, Черногория, Чехия и Япония.

Голосовали против:

Габон, Гамбия, Индонезия, Камерун, Катар, Китай, Кот-д'Ивуар, Ливия, Мавритания, Малави, Малайзия, Объединенные Арабские Эмираты, Пакистан, Сенегал, Сомали, Судан и Эритрея.

Воздержались:

Армения, Бенин, Индия, Казахстан, Намибия, Польша и Узбекистан.]